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判断推理（二）

参考时间： 35分钟 实际用时： 正确率：_________

（参考答案在最后）

一、图形推理。请按每道题的答题要求作答。

1．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（ ）

2．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（ ）

3．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（ ）
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4．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（ ）

5．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性（ ）

6．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填在问号处，使之呈现一定的规律性（ ）
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7．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填在问号处，使之呈现一定的规律性（ ）

8．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填在问号处，使之呈现一定的规律性（ ）

9．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填在问号处，使之呈现一定的规律性（ ）

10．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填在问号处，使之呈现一定的规律性（ ）
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二、定义判断。每道题先给出定义，然后列出四种情况，要求你严格依据定义，从中选出一个最符合或最

不符合该定义的答案。注意：假设这个定义是正确的，不容置疑的。

11．内卷化效应，指的是个体长期从事一项相同的工作，并且保持在一定的层面，只是进行自我重复，没

有任何变化和改观。

根据上述定义，以下符合内卷化效应的是（ ）

A．小李大学毕业后三年换了五份工作，每次刚熟悉工作就离职，下次重新开始

B．钱老师在图书馆工作十几年，虽然经常有研究成果发表，但一直没有升职

C．老杨已在城里打工二十余年，长期在某家公司做保安，一直没有什么改变

D．刘阿姨说丈夫张先生性格固执，一起过了几十年，张先生都没有什么改善一起过了几十年，张先生都

没有什么改善

12．互动式教学，就是通过营造多边互动的教学环境，在教学双方平等交流探讨的过程中，达到不同观点

碰撞交融，进而激发教学双方的主动性和探索性，从而提高教学效果的一种教学方式。

根据上述定义，以下属于互动式教学的是（ ）

A．某学院通过文化讲座向外国留学生介绍儒家思想

B．王老师带领教育专业的学生进行课堂教学模拟实验

C．小王觉得自己英语不好，报名参加课外一对一辅导

D．学生和老师就某一个问题展开课堂辩论

13．闪光灯效应是心理学的一个术语，也称闪光灯记忆，是指个人对令人震撼的事件容易留下深刻而准确

的记忆，并且记忆的准确性不随时间的推移而减弱的现象。闪光灯记忆所记之事件，多半是与个人有关的重要

事件。

根据上述定义，以下属于闪光灯效应的是（ ）

A．冯雨在心情愉快时阅读课文，对课文内容印象格外深刻

B．经历汶川地震而幸存的小王，八年之后，对当时的情景仍记忆犹新

C．高阳小时候上学走过的路，在时隔40年之后返乡之时仍然准确辩认

D．失联30年的战友重新团聚，许多当年的生活琐事还历历在目

14．概念，是反映对象本质属性的思维形式。概念的外延是指具有概念所反映的本质属性的全部对象。根

据概念外延之间是否有重合的部分，可将概念间的关系区分为相容关系和不相容关系。概念间的相容关系是指

两个概念外延至少有部分重合的关系。

根据上述定义，以下概念间不具有相容关系的是（ ）

A．导体─半导体 B．美国的首都─华盛顿

C．作家─中国作家 D．大学生─中共党员
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15．地方保护主义，是指地方政府利用其手中的行政权力，对本地企业和外地企业的经济上实行差别待遇，

以维护或扩大该地方局部利益的倾向。

根据上述定义，以下情况属于地方保护主义的是（ ）

A．南方某山区具为保护本地稀有野生动植物资源，拒绝对地游客进入山区参观

B．某地政府为保证本地品牌的市场占有率，在宣传报道中夸大外地同类产品的缺陷

C．某地为保护当地连锁超市利益，通过收取高额税费限制某跨国超市集团发展

D．某市政府盲目发展本地经济，对大型化工厂的重试污染问题不理睬不治理

16．同群效应，是指处于社会中的个体的行为不仅会受个体自身物质的影响，同时也会受周围与他具有相

同或相似的地位、经历或背景的人的影响，从而改变个体单独存在时可能采取的行为。

根据上述定义，以下属于同群效应的是（ ）

A．小江在超市看到很多人在排队购买打折的鸡蛋，她想起家里的鸡蛋快要吃完了，于是跟别人一起去排

队了

B．小娜原计划大学毕业就参加工作，但宿舍同学都积极准备考研。小娜认为考研也不错，也加入了考研

的行列

C．小赵腿部有残疾，但他并不消沉，他用张海迪等人的事迹鼓励自己，身体残疾的人通过努力也可以为

社会创造价值

D．小方认为人都应该建立家庭、生儿育女，后来她认识了一些独身主义者，认识到人有多种生活方式可

以选择

17．深度报道作为传统的新闻形式，指新闻工作者以社会发展现实问题为主要内容，以分析解释的科学方

法进行报道，维护公众利益，引导舆论。深度报道不管如何定义，都离不开社会性和深刻性的两大关键点。

根据上述定义，以下属于深度报道的是（ ）

A．某记者对雾霾天气进行系统调查，在媒体上发布了一个半小的时新闻报道

B．某电视台晚间新闻中，对某部长到某地视察进行报道

C．多家报纸和网站针对马航MH370坠机事件的家属善后工作进行跟踪报道

D．某报纸刊出了对某市的报道，解释为什么该地值得投资

18．艺术衍生品，是艺术作品衍生而来的艺术与商品的结合体，具备一定的艺术附加值。包括经艺术家亲

笔签名且限量发行的专供收藏和欣赏的书籍等，印有艺术家代表作品的文具、生活用品、服装服饰以及与艺术

元素相结合的具有收藏价值的产品等。

根据上述定义，以下不属于艺术衍生品的是（ ）

A．著名绘画大师齐白石绘画作品集

B．著名钢琴演奏家朗朗签名的CD
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C．冰心先生生前写作使用的钢笔

D．以徐悲鸿著名画作为图案的金银纪念币

19．牧童经济，是指牧童在放牧时，只管放牧不顾对草原的破坏。经济学中以此来比喻，为追求高生产量

（消耗自然资源）和高消费量（商品转化为污染物），大量迅速地消耗自然资源，造成废物累积的环境污染的

情况。

根据上述定义，以下属于牧童经济的是（ ）

A．宇宙飞船中乘客的排泄物经过处理净化，变成氧气、水和盐回收，再给乘客使用

B．猪粪和部分秸秆被用作沼气池的原料，产生的沼气可供做饭、照明

C．某地投入大量资金组织村民种植苹果树，因销路不畅导致苹果成熟后落地，大量腐烂

D．某地为提高农作物产量，大量消耗水资源、化肥和农药，造成土壤、地下水的污染

20．有位姑娘想要学习绣花作为谋生手艺，但她买不起针钱和面料，也无师可拜。她花了十年时间，免费

为他人绣花，用他人提供的绣花材料，练就出色的绣花技艺，打出了名声，也积累了大量图样。十年后她以高

于市场的价格为人绣花，仍然有很多顾客。有学者由此提出绣花理念，即一个人的职业生涯开始时，可以借助

他人的“资源”，义务或以低于市场的价格为提供资源者工作，借此完成自己技能、关系、资金及其他资源的

积累，获取职业发展的成功。

根据上述定义，以下符合绣花理论的是（ ）

A．小江专营户外运动服装批发，他采用薄利多销策略，主动制定比同市场其他商户略低的价格，所经营

店铺逐渐成为该批发市场最大的户外运动服装店

B．小齐从事过工程师、教师等多个职业，读研究生时学习了管理工程、人事管理等课程。人力资源管理

工作融会了他过去学到的所有知识，他毕业后在此领域大获成功

C．小刘是人力资源专业研究生，上学期间他为多家企业免费做过策划和项目设计，毕业时，由于经验丰

富，他顺利进入一家全球500强企业的人力资源部

D．小李是化学专业本科生，大二时他利用学校为其安排的勤工助学机会，给多名高中生进行家教，后来

以专业第一的成绩考上了化学系的研究生

三、类比推理。每道题先给出一组相关的词，要求你在备选答案中找出一组与之在逻辑关系上最为贴近、

相似或匹配的词。

21．畅通︰拥堵

A．结实︰松散 B．详尽︰简略

C．踏实︰忧虑 D．男性︰女性

22．法律︰遵守

A．政策︰推动 B．资源︰利用
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C．经济︰发达 D．环境︰整洁

23．创新︰发展

A．批评︰进步 B．辞旧︰迎新

C．竞赛︰夺冠 D．学习︰提高

24．钢笔︰墨水

A．牙刷︰牙膏 B．手机︰电脑

C．词典︰报纸 D．壁画︰台灯

25．降价︰促销

A．编程︰语言 B．复习︰考试

C．实验︰研究 D．实践︰真理

26．节能︰环保

A．贪污︰腐败 B．文明︰文化

C．秋天︰节气 D．运动︰休闲

27．摄影︰绘画

A．复印︰扫描 B．书法︰刺绣

C．雕刻︰打磨 D．歌唱︰弹奏

28．木头︰家具

A．纤维︰水管 B．纸张︰报纸

C．棉花︰衣服 D．金属︰电缆

29．机器︰出厂︰检测

A．商品︰出口︰试用 B．技工︰经验︰实践

C．白炽灯︰照明︰通电 D．大学生︰毕业︰实习

30．索然无味︰味同嚼蜡

A．走投无路︰山穷水尽 B．抛砖引玉︰抛头露面

C．目光如炬︰鼠目寸光 D．一无所得︰一箭双雕

四、逻辑判断。每道题给出一段陈述，这段陈述被假设是正确的，不容置疑的。要求你根据这段陈述，选

择一个答案。注意：正确的答案应与所给的陈述相符合，不需要任何附加说明即可以从陈述中直接推出。

31．某市举行春季音乐节系列活动，其中一项活动首次邀请了某知名交响乐团前来该市演出，该市交响乐

爱好者对此十分期待。考虑到该乐团的影响力，主办方预计为期两天的交响乐团演出将“一票难求”。但开始

售票后发现，实际情况并非如此。

以下哪项为真，最能解释这一情况（ ）
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A．音乐节的其他活动吸引了许多观众

B．交响乐未能被该市大部分群众所接受

C．音乐节活动期间该市一直为阴雨天气

D．此次交响乐团演出门票价格过高

32．对多个省份的调查研究发现，对于外向者而言，花大量时间用于网络社交并不会影响与他人面对面交

流的意愿，而内向者即使不进行网络社交也不会变成社交达人。因此，有研究者认为，网络社交会妨碍传统社

交的担忧是毫无必要的。

以下哪项为真，最有助于支持上述结论（ ）

A．有许多花费大量时间在网络社交上的人不愿意与他人面对面交流

B．无论采用哪种方式，大多数人参与社会活动的总时间是相对固定的

C．在网络社交的帮助下，许多人在传统社交中的能力和自信得到了提升

D．该研究由某大学开展，而在该校学生中，网络社交并不是主要的社交方式

33．近年来，某公司生产的汽车发生了几起严重的交通事故，有人认为这是因为该汽车在设计上存在缺陷

导致的。对此，该公司坚决否认设计上存在缺陷，理由是根据这几起交通事故的分析报告，发生事故时，司机

都存在酒后驾驶或疲劳驾驶的情况。

以下哪项为真，最不能支持该公司的观点（ ）

A．该公司一直宣称自己的产品安全性能良好

B．该公司所依据的交通事故分析报告真实可靠

C．喝酒和疲劳都会严重影响司机驾驶时的判断力

D．经过对事故车辆的检测，并没有发现存在设计缺陷

34．某围棋队有选手会在比赛时喝茶，他们或者喝红茶，或者喝绿茶。

如果以上描述为真，下列哪项一定是真的（ ）

I．该围棋队一名在比赛时不喝红茶的选手，一定喝绿茶。

II．该围棋队没有选手比赛时喝黑茶。

III．该围棋队有的选手比赛时不喝茶。

A．只有 II B．只有 III

C．I和 II D．II和 III

35．某市高新区离老城区较远，且公交车班次很少。高新区企业的员工大部分居住在老城区，他们经常会

因为无法按时坐上公交车而迟到。为此，公交车公司大量增加了高新区与老城区之间的公交车班次，以满足这

些员工的乘车需求。但是经过一段时间的观察，情况并没有得到改善，这些员工依然经常迟到。

以下哪项为真，最能解释上述现象（ ）
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A．高新区的许多企业都调整了上班时间

B．部分原来开车上班的高新区企业员工改为乘坐公交车

C．由于道路狭窄，公交车班次大量增加后经常出现长时间塞车

D．许多原本乘坐公交车上班的高新区企业员工改为开车或乘坐出租车

36．有研究小组调查显示，在封闭环境中入睡的人更容易频繁醒来，而且自我感觉睡眠质量不佳。因此，

有人认为，就寝时关闭门窗将会降低睡眠质量。

以下哪项为真，最能削弱上述结论（ ）

A．研究小组调查的对象大多是年轻人

B．睡眠质量差的人更喜欢关闭门窗睡觉

C．门窗紧闭会影响室内空气质量，从而影响睡眠

D．由于安全、保暖等原因，夜间开窗并不适合所有房间

37．外界环境中的阳光辐射、空气污染等都会使人体产生更多活性氧自由基。体内活性氧自由基正是人类

衰老的根源，而抗氧化剂可以有效清除体内多余的自由基。

如果以上描述为真，下列哪项一定是正确的（ ）

A．清除体内多余的自由基，要么避免阳光辐射和空气污染，要么摄入抗氧化剂

B．人的衰老速度可能由环境决定，也可能受抗氧化剂的影响

C．严重的空气污染会影响人的衰老速度和抗氧化剂的效果

D．抗氧化剂能够有效延长人的寿命

38．近期，某公司推出了一款空调，其耗电量比市面上所有其他同类产品都要低。因此，该公司管理层认

为，这款空调的销量将会超过市面上所有其他同类产品。

以下哪项为真，最能质疑该公司管理层的判断（ ）

A．该公司的品牌知名度低于其他同类企业

B．该款空调的售后服务质量比不上其他同类产品

C．该款空调的使用寿命低于同类产品的平均水平

D．耗电量并不是大部分消费者在选购空调时的主要关注点

39．单位接到一项工作任务，领导决定从张、王、李、林、沈、赵 6人中选出 3人组成工作小组。工作组

应符合以下 3个条件：

①张、林两人中至少需要一人入选。

②王、李两人中至多能有一人入选。

③如果沈、赵两人同时入选，则王不能入选。

以下工作人员组成不符合条件的是（ ）
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A．沈、李、赵 B．李、张、林

C．赵、张、王 D．沈、王、林

40．某市实体零售店的数量由 2013年的 3800家，增加到了 2017年的 4500家。但这几年来，该市实体零

售店的销售额在整个零售业中所占的比例并没有增加，反而有所下降。

以下哪项为真，最不能解释上述现象（ ）

A．这几年来该市实体零售店的整体销售额显著下降

B．这几年来该市非实体零售店的整体销售额迅速增加

C．这几年来该市零售业的整体销售额有了大幅度的提升

D．这几年来该市非实体零售店数量的增长速度快于实体零售店
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【参考答案与解析】

1．【解析】A。题干 6×6的宫格内均由 8个黑框和 28个白框组成，元素组成相同，考虑位置规律。观察

发现，6×6的宫格内每行黑框和白框的数目恒定，考虑黑框和白框在同行中的位置移动。第一行黑框每次向右

移动一个单位，第二行黑框每次向右移动两个单位，第三行黑框每次移动三个单位（向左向右均可），第四行

黑框每次向左移动一个单位，第五行图形黑框每次向左移动两个单位，第六行图形黑框每次移动三个单位（向

左向右均可）。

根据第一行移动规律排除 B、C、D项，在 A选项中验证其余行的移动规律，发现均符合上述规律，故正

确答案为 A。

2．【解析】B。元素组成凌乱，题干中所有图形均为对称图形且对称轴数目唯一，考虑对称性。题干中对

称轴每次逆时针旋转 45°，据此排除 C、D两项。无其他明显属性规律，考虑数量规律，题干中 4幅图形均由

直线组成，出现了类多边形同时出现了单一直线，考虑数直线数，每幅图形均由 6条直线组成，A、B 项中直

线数量依次为 5、6，据此排除 A项。故正确答案为 B。

3．【解析】A。元素组成凌乱，每幅图形均存在多个封闭空间，优先数面。观察发现，题干中 4幅图形均

由 5个面组成，选项中除了 D选项外均由 5个面组成。再观察发现，题干中每幅图形均存在一个面的样式与外

框形状相同，且此面为所有面中占据面积最大的面，B项存在多个面的样式与外框形状相同，C项中没有与外

框相似的面，A、B、C项中只有 A选项满足题干要求。故正确答案为 A。

4．【解析】B。本题为九宫格题目。元素组成凌乱，考虑属性规律。九宫格可先横后竖进行思考，观察发

现，第一横行均由直线组成，第二横行均由曲线组成，第三横行给出的两幅图形中有曲线和直线，？处填入的

图形也应同时包含直线和曲线，据此排除选项 A、C项。比较 B、D项的不同，发现 B项由一部分组成，D项

由两部分组成，题干中每幅图形均为一部分。故正确答案为 B。

5．【解析】B。本题为九宫格题目。题干中出现了明显的轴对称图形和中心对称图形，九宫格可先横后竖

进行思考，观察发现，第一横行中从左至右图形的对称性分别为中心对称图形、轴对称图形、中心对称＋轴对

称图形，在第二横行中验证此规律，第二横行中满足相同的规律。第三横行中应用此规律，？处应该选择一个

中心对称＋轴对称图形的选项，只有B项满足条件。故正确答案为B。

6．【解析】D。观察图形，数量特征比较明显，优先考虑数量规律。观察发现，题干中的白圈和黑圈依次

呈交错递增规律，黑圈数量依次为：1，2，3，4；白圈数量依次为：1，2，3，问号前已有 1个白圈，问号后已

有两个黑圈，因此问号处白圈应为 3个，黑圈应为 3个，只有 D项符合。故正确答案为 D。

7．【解析】A。元素组成相同，考虑位置规律。观察发现，题干均由两个相同的图形构成，且图形①依次

逆时针旋转 45°，图形②依次顺时针旋转 45°，如下图所示，只有 A项符合。
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故正确答案为 A项。

8．【解析】A。元素组成不同，属性、数量无明显规律，考虑特殊规律。第一组图形，图 1是两个箭头相

交，图 2是两个长方形相交，图 3是两个三角形相交，即每一幅图形都是两个相同的小图形相交得到的；第二

组图应用此种规律，图 1 是两条直线相交，图 2是两条“L”型的线条相交，问号处也应为两个相同的小图形

相交。A项是两个“Z”字相交，B项是一个直角和两条直线相交，C项是一个锐角和两条直线相交，D项是一

个锐角和一条直线相交，只有 A项符合。故正确答案为 A。

9．【解析】D。观察图形，三组图各自内部元素组成相同，考虑位置规律。图 1中冒号左边图形旋转 180°

得到冒号右边图形，图 2中图形满足此规律，图 3应用此规律，则问号处图形应该是冒号左边图形旋转 180°

得到的，只有 D项符合。故正确答案为 D。

10．【解析】B。观察图形，元素组成相同，每个图形都由四个小方块和四条弧线构成，优先考虑位置规

律。第一个图形到第二个图形，右上角弧线顺时针旋转 90°，且其余不变，第二个图形到第三个图形，右下角

弧线顺时针旋转 90°，且其余不变，第三个图形到第四个图形，左下角弧线顺时针旋转 90°，且其余不变，故

第四个图形到问号处图形，应是左上角弧线顺时针旋转 90°，且其余不变，B项符合。故正确答案为 B。

11．【解析】C。第一步：找到定义关键词。

“长期从事”“相同的工作”“没有任何变化和改观”

第二步：逐一分析选项。

A项，“三年换了五份”工作不符合“长期从事”“相同工作”，排除；

B项，“十几年”符合“长期从事”，保留；

C项，“打工二十余年”“长期做保安”符合“长期从事”“相同工作”，保留；

D项，“一起过了几十年”指的是夫妻的日常生活，不符合“长期从事”“相同工作”，排除。

比较B、C两项，B项最后的结果是没有升职，而C项说的是一直没有什么改变，C项与题干所说的没有任何

变化和改观更贴近，而且B项说的是在图书馆工作十几年，但是不确定是否为同一工作。再者B项中说经常有研

究成果发表，说明他在改变在更新，因为研究必然是新的东西。不满足题干中所说的没有任何的变化和改观。

综合而言，C项更好一些。故正确答案为C。

12．【解析】D。第一步：找到定义关键词。

多边互动的教学环境、教学双方平等、不同观点碰撞交融、激发主动性、探索性、提高教学效果

第二步：逐一分析选项。
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A项，通过讲座的方式向学生介绍儒家思想，只是一个单方面的介绍和传授，不能体现出多边互动，教学

双方也不能平等交流，也无法使不同的观点碰撞交融，因此不符合定义，排除；

B项，王老师带领学生进行课堂模拟实验，“带领”一词可以看出王老师还是出于一种课堂领导者的位置，

那么就无法达到教学双方平等交流探讨，因此不符合定义，排除；

C项，小王自己报名参加课外辅导，是他自己的个人行为，不属于教学方式，因此不符合定义，排除；

D项，学生和老师展开课堂辩论，辩论的双方本身是平等交流的，且辩论的形式有利于不同观点的碰撞交

融，通过辩论也可以激发探索性，提高教学效果，因此符合定义，当选。

故正确答案为D。

13．【解析】B。第一步：找到定义关键词。

震撼的事件、深刻而准确的记忆、记忆的准确性不随时间的推移而减弱

第二步：逐一分析选项。

A项，课文内容不属于令人震撼的事件，且体现不出记忆的准确性不随时间推移而减弱，因此不符合定义，

排除；

B项，汶川地震对于小王来说属于震撼的事件，且时间过去八年，他仍然能够对当时的情景记忆犹新，说

明他记忆的准确性没有随时间的推移而减弱，因此符合定义，当选；

C项，虽然高阳对于上学时走过的路时隔40年后还能准确辨认，但是上学的路对于高阳来说只是一个印象

深刻的物体，不是震撼的事件，因此不符合定义，排除；

D项，生活琐事对于战友来说也不是震撼的事件，而且失联30年战友是指至少两个人，不属于个人，因此

不符合定义，排除。

故正确答案为B。

14．【解析】A。第一步：找到定义关键词。

两个概念的外延、至少有部分重合

第二步：逐一分析选项。

A项，导体是指电阻率很小且易于传导电流的物质。半导体指常温下导电性能介于导体与绝缘体之间的材

料。导体和半导体之间没有重合部分，因此不符合定义；

B项，美国的首都与华盛顿两者是全同关系，它们两个概念的外延全部重合，符合至少有部分重合这一定

义关键词，因此符合定义；

C项，中国作家是作家的一种，两者是种属关系，它们两个概念的外延有重合部分，符合至少有部分重合

这一定义关键词，因此符合定义；

D项，有的大学生是中共党员，有的中共党员是大学生，两者是交叉关系，它们两个概念的外延有部分是

重合的，符合至少有部分重合这一定义关键词，因此符合定义。
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选非题，故正确答案为A。

15．【解析】C。第一步：找到定义关键词。

地方政府、行政权力、本地企业和外地企业、经济上的差别待遇、维护或扩大该地局部利益

第二步：逐一分析选项。

A项，只是不予许外地游客参观，不能体现出对本地企业和外地企业的差别对待，而且该区县的目的是保

护稀有动植物资源，不是为了维护和扩大局部利益，因此不符合定义，排除；

B项，该地政府只是在宣传报道中夸大外地同类产品的缺陷，并没有利用手中的行政权力，也看没有对本

地企业和外地企业的经济上实现差别待遇，因此不符合定义，排除；

C项，通过收取高额税费限制某跨国超市集团发展可以体现当地政府利用行政权力，对本地企业和外地企

业的经济上实行差别对待，目的是保护当地连锁超市的利益，因此符合定义，当选；

D项，该市政府是盲目发展经济忽视环境治理，并不能体现对本地企业和外地企业的经济差别对待，因此

不符合定义，排除。

故正确答案为C。

16．【解析】B。第一步：找到定义关键词。

个体的行为、不仅受自身物质的影响、而且受相同人的影响从而改变单独存在时的行为

第二步：逐一分析选项。

A项，小江跟着大家一起去买鸡蛋是因为她想起家里的鸡蛋快要吃完了，并没有体现她改变了单独存在时

采取的行为，因此不符合定义，排除；

B项，小娜原本准备毕业就参加工作，但是她受到了具有相似地位和经历的宿舍同学的影响，加入了考研

的行列，改变了自己最初的想法，符合改变了单独存在时采取的行为，因此符合定义，当选；

C项，小赵用张海迪等人事迹的鼓励自己努力，张海迪对小赵来说是一个精神偶像并不是小赵周围的人，

因此不符合定义，排除；

D项，小方因为认识了一些独身主义者从而认识到有多种生活方式可以选择，这只是小方的思想认识有了

变化，并不能体现对其行为的影响，因此不符合定义，排除。

故正确答案为B。

17．【解析】A。第一步：找到定义关键词。

社会发展现实问题、分析解释的科学方法、维护公众利益、引导舆论、社会性、深刻性

第二步：逐一分析选项。

A项，雾霾问题是社会发展现实问题，系统的调查是一种分析解释的科学方法，且对雾霾进行系统调查有

利于维护公众的利益，可以体现出社会性和深刻性，因此符合定义，当选；

B项，某部长到某地视察，这是一个新闻事件并不是社会发展的现实问题，也不能体现出分析解释的科学
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方法，因此不符合定义，排除；

C项，马航MH370坠机事件的家属善后工作也不属于社会发展现实问题，跟踪报道也体现不出分析解释的

科学方法，因此不符合定义，排除；

D项，该报纸只是在解释某市为什么值得投资，并不是一个社会发展现实问题，因此不符合定义，排除。

故正确答案为A。

18．【解析】C。第一步：找到定义关键词

“艺术作品衍生的艺术与商品的结合体”、“艺术附加值”。

第二步：逐一分析选项

A项，齐白石的绘画作品集是把作品整理好编辑后印刷装订成册出售的商品，是艺术作品衍生而来的艺术

与商品的结合体，符合定义，排除；

B项，郎朗签名的CD，属于定义中艺术衍生品所包括的形式中的经艺术家亲笔签名的唱片，符合定义，排

除；

C项，冰心先生写作使用的钢笔，不是艺术作品衍生而来的，不符合定义，当选；

D项，以徐悲鸿著名画作为图案的金银纪念币，属于定义中艺术衍生品所包括的形式中的与艺术元素相结

合的具有收藏价值的产品，符合定义，排除。

本题为选非题，故正确答案为C。

19．【解析】D。第一步：找到定义关键词。

为了追求高生产量和高消费量、大量迅速地消耗自然资源、造成废物累积的环境污染

第二步：逐一分析选项。

A项，对乘客的排泄物经过处理净化再利用，是一种循环利用的行为，不能体现大量消耗自然资源造成废

物累积的环境污染这一关键词，因此不符合定义，排除；

B项，猪粪和秸秆作为沼气原料用于做饭和照明，是一种废物利用的行为，不能体现大量消耗自然资源造

成废物累积的环境污染这一关键词，因此不符合定义，排除；

C项，某地种植苹果因销路不畅而大量腐烂，种植苹果不能体现大量迅速地消耗自然资源，且腐烂也不算

是一种环境污染，因此不符合定义，排除；

D项，为提高农产品产量大量消耗水资源，造成土壤和水污染，是一种为追求高生产量大量消耗自然资源

造成环境污染的行为，因此符合定义，当选。

故正确答案为D。

20．【解析】C。第一步：找到定义关键词。

职业生涯开始时、借助他人的“资源”、义务或低于市场价格为提供资源者工作、技能、关系、资金及其

他资源的积累、获取职业发展的成功
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第二步：逐一分析选项。

A项，小江的采用薄利多销的策略，不能体现借助他人的“资源”这一关键词，因此不符合定义，排除；

B项，小齐是从事的行业多积累了经验以及上学是的知识积累帮助他成功过，并不能体现他借助了他人的

“资源”，因此不符合定义，排除；

C项，小刘上学期间免费为企业做设计，他借助了企业的“资源”，并且免费为企业工作来积累自己的经

验，使他进入了500强的企业，获得了职业发展的成功，因此符合定义，当选；

D项，小李利用学校勤工助学的机会进行家教最后考上研究生，勤工助学这个机会的提供者是学校，但小

李并不是为学校工作，考且上研究生还处于求学阶段，不是职业发展的成功，因此不符合定义，排除。

故正确答案为C。

21．【解析】B。畅通是指道路畅行、可以顺利通过；拥堵是指道路狭窄造成拥挤，二者为反义词关系。

A项，结实是指强健牢固；松散是指排列不紧密，二者不属于反义词关系，与题干逻辑关系不一致，排除。

B项，详尽是指内容全面、无遗漏；简略是指内容简单、不详细，二者为反义词关系，与题干逻辑关系一

致，当选。

C项，踏实是指切实、不浮躁；忧虑是指思虑、忧愁、担心，二者不属于反义词关系，与题干逻辑关系不

一致，排除。

D项，男性和女性属于并列关系中的矛盾关系，与题干逻辑关系不一致，排除。

22．【解析】B。遵守法律，法律属于名词，遵守属于动词，二者构成动宾关系。

A项，推动政策（落实/执行），虽然政策属于名词，推动属于动词，但二者搭配意思表达不完整，不能构

成动宾关系，与题干逻辑关系不一致，排除。

B项，利用资源，资源属于名词，利用属于动词，二者构成动宾关系，与题干逻辑关系一致，当选。

C项，发达是形容词，经济属于名词，二者不能构成动宾关系，与题干逻辑关系不一致，排除。

D项，整洁是形容词，环境属于名词，二者不能构成动宾关系，与题干逻辑关系不一致，排除。

23．【解析】D。创新可能带来发展，创新是发展的条件之一，二者属于对应关系，且主体一致。

A项，批评可能带来进步，批评是进步的条件之一，二者属于对应关系，但批评和进步的主体不一致，排

除。

B项，辞旧和迎新属于并列关系，与题干逻辑关系不一致，排除。

C项，竞赛是一个事件，竞赛不是夺冠的条件，与题干逻辑关系不一致，排除。

D项，学习可能带来提高，学习是提高的条件之一，二者属于对应关系，且主体一致，与题干逻辑关系一

致，当选。

24．【解析】A。钢笔需要和墨水在一起配套使用，二者为配套使用的关系。

A项，牙刷需要和牙膏在一起配套使用，二者为配套使用的关系，与题干逻辑关系一致，当选。
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B项，手机和电脑均为电子产品，二者为并列关系，与题干逻辑关系不一致，排除。

C项，词典是工具书，报纸是传播新闻的刊物，二者为获取信息的工具，与题干逻辑关系不一致，排除。

D项，壁画和台灯没有必然的逻辑关系，与题干逻辑关系不一致，排除。

25．【解析】C。降价是一种促销的方式，二者为种属关系。

A项，编程是让计算机代为解决某个问题，对某个计算体系规定一定的运算方式，和语言不属于种属关系，

与题干逻辑关系不一致，排除。

B项，复习不是考试的一种方式，而是为考试做准备，与题干逻辑关系不一致，排除。

C项，实验是一种研究的方式，二者为种属关系，与题干逻辑关系一致，当选。

D项，实践是检验真理的标准，二者不是种属关系，与题干逻辑关系不一致，排除。

26．【解析】A。节能是一种环保，二者为包容关系中的种属关系。

A项，贪污是一种腐败，二者为包容关系中的种属关系，与题干逻辑关系一致，当选。

B项，文明是文化的内在价值，文化是文明的外在形式。二者为对应关系，与题干逻辑关系不一致，排除。

C项，秋天是一种季节，而不是一种节气，与题干逻辑关系不一致，排除。

D项，有的运动是休闲，有的休闲是运动，二者是交叉关系，与题干逻辑关系不一致，排除。

27．【解析】B。摄影和绘画是两种不同的艺术表现形式，且受众是从视觉感官来欣赏作品的，二者是并

列关系。

A项，复印和扫描是两种不同的处理文件的方式，二者是并列关系，但复印过程中包含扫描环节，与题干

逻辑关系不一致，排除。

B项，书法和刺绣是两种不同的艺术表现形式，且受众是从视觉感官来欣赏作品的，二者是并列关系，与

题干逻辑关系一致，当选。

C项，雕刻和打磨是两道工序，二者是并列关系，但是二者也存在先后顺序，一般是先雕刻后打磨，与题

干逻辑关系不一致，排除。

D项，歌唱和弹奏是两种不同的艺术表现形式，二者是并列关系，但受众是从听觉感官来欣赏作品的，与

题干逻辑关系不一致，排除。

28.【解析】C。木头是家具的原材料，二者是材料和成品之间的对应关系。木头是天然材料，可以经多道

工序成为家具，但家具不是必然由木头制成。

A项，纤维是水管的原材料，二者是材料和成品之间的对应关系，但是纤维通常是人造材料，与题干逻辑

关系不一致，排除。

B项，纸张是报纸的原材料，二者是材料和成品之间的对应关系，但是报纸本身也是纸张，二者还是种属

关系，与题干逻辑关系不一致，排除。
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C项，棉花是衣服的原材料，二者是材料和成品之间的对应关系，且棉花是天然材料，可以经多道工序成

为衣服，且衣服不是必然由棉花制成，与题干逻辑关系一致，当选。

D项，金属是电缆的原材料，二者是材料和成品之间的对应关系，但电缆必然是由金属制作而成，与题干

逻辑关系不一致，排除。

29．【解析】C。机器出厂前需要先检测，三词为对应关系，且机器是被检测，二者是被动关系。

A项，商品出口前并不需要试用，与题干逻辑关系不一致，排除。

B项，技工通过实践积累经验，与题干逻辑关系不一致，排除。

C项，白炽灯照明之前需要先通电，且白炽灯是被通电，二者是被动关系，与题干逻辑关系一致，当选。

D项，大学生毕业之前并不一定需要实习，且即使需要实习，大学生实习也不是被动关系，与题干逻辑关

系不一致，排除。

30．【解析】A。索然无味形容呆板枯燥，一点意味或者趣味都没有，多形容文章；味同嚼蜡指像吃蜡一

样，没有一点儿味，形容语言或文章枯燥无味。二者是近义词关系。

A项，走投无路比喻陷入绝境，没有出路；山穷水尽是指山和水都到了尽头，比喻无路可走，二者是近义

词关系，与题干逻辑关系一致，当选。

B项，抛砖引玉比喻用自己不成熟的意见或作品引出别人更好的意见或好作品；抛头露面指公开露面，二

者没有明显逻辑关系，与题干逻辑关系不一致，排除。

C项，目光如炬形容愤怒地注视着，也形容见识远大；鼠目寸光比喻目光短浅、缺乏远见，二者是反义词

关系，与题干逻辑关系不一致，排除。

D项，一无所得形容毫无收获；一箭双雕比喻做一件事达到两个目的，二者没有明显逻辑关系，与题干逻

辑关系不一致，排除。

31．【解析】B。题干矛盾为：该市交响乐爱好者十分期待某知名交响乐团前来演出，主办方预计演出将

“一票难求”，但开始售票后发现实际情况并非如此。

A项，音乐节的其他活动吸引了许多观众，并没有指出这些被其他活动吸引的观众是不是原本计划观看交

响乐的观众，所以不能解释其他活动影响了交响乐团演出门票的销售，排除。

B项，交响乐未能被该市大部分群众所接受，说明该市喜欢交响乐的人本来就少，所以就算交响乐爱好者

再期待，也不可能出现“一票难求”的现象，从购票人数少的角度解释了原因，很好地解释了题干矛盾，当选。

C项，阴雨天气可能会对音乐节活动产生一些影响，音乐节活动有很多，并不能说明交响乐的售票一定受

影响，解释不了该市交响乐爱好者十分期待但没有出现“一票难求”现象的矛盾，排除。

D项，演出门票价格过高在一定程度上会影响到门票的销售，题干没有直接说明交响乐爱好者会因为门票

价格高就放弃观看演出，对题干矛盾解释力度不足，排除。

32．【解析】C。论点：网络社交会妨碍传统社交的担忧是毫无必要的。

http://www.chinaexam.org


www.chinaexam.org

19
第七次作业 7 月 17 日

论据：对于外向者而言，花大量时间用于网络社交并不会影响与他人面对面交流的意愿，而内向者即使不

进行网络社交也不会变成社交达人。

A项，花费大量时间进行网络社交的人不愿与他人面对面交流，说明网络社交妨碍了传统社交，削弱论点，

排除。

B项，大多数人参与社交活动的总时间是相对固定的，即参与网络社交与传统社交的总时间相对固定，那

么网络社交时间多了，传统社交时间就会变少，削弱论点，排除。

C项，网络社交有助于许多人在传统社交中提升能力和自信，所以网络社交不仅没有妨碍传统社交，反而

有利于传统社交，补充论据，当选。

D项，该校学生中网络社交不是主要的社交方式，未提到网络社交与传统社交间的关系，属于无关选项，

排除。

33．【解析】A。论点：该公司汽车设计上不存在缺陷。

论据：根据这几起交通事故的分析报告，发生事故时，司机都存在酒后驾驶或疲劳驾驶的情况。

A项，公司一直宣称自己产品安全性能良好，但是无法判断设计是否存在缺陷，属于无关选项，无法加强，

当选。

B项，该报告真实可靠是得出论点的必要条件，补充论据，加强论点，排除。

C项，喝酒和疲劳驾驶会影响驾驶人的判断力，解释了造成交通事故的原因不是设计问题而是酒驾，补充

论据，加强论点，排除。

D项，对事故车辆检测之后发现没有设计缺陷，补充论据，加强论点，排除。

34．【解析】A。翻译题干：①该围棋队有的选手在比赛时喝茶；②喝红茶或者喝绿茶。

Ⅰ：根据①可知，该围棋队有的选手在比赛时喝茶，但是无法确定该围棋队每一个人在比赛时都喝茶，所

以该围棋队某一个人是否喝茶不明确，是否喝茶都不确定，因此无法确定真假。

Ⅱ：根据②可知，该队选手如果喝茶，即在红茶与绿茶之间，没有人喝黑茶，可以推出，该项一定为真。

Ⅲ：根据①可知，有的选手喝茶不能推出有的选手不喝茶，无法推出绝对化结论，因此无法确定真假。

故正确答案为 A项。

35．【解析】C。题干矛盾为：高新区企业的员工经常因为无法坐上公交车而迟到，大量增加公交车班次

后，这些员工依然经常迟到。

A项，无论怎么调整时间，公交车班次增加应该可以缓解迟到现象，所以无法解释公交车班次增加后员工

依然迟到的矛盾，排除。

B项，部分原本开车上班的高新区企业员工改为乘坐公交车，增加了一些乘坐公交车的人，但是公交班次

是大量增加了，“大量”“部分”不明确二者增加的比例，所以无法解释公交车班次增加后员工依然迟到的矛

盾，排除。
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C项，由于道路狭窄，公交班次大量增加后经常出现长时间塞车，塞车会导致员工迟到，很好地解释了公

交车班次增加后员工依然迟到的矛盾，当选。

D项，原本乘坐公交车上班的高新区企业员工改为开车或乘坐出租车，无法解释公交车班次增加后员工依

然迟到的矛盾，排除。

36．【解析】B。论点：就寝时关闭门窗将会降低睡眠质量。

论据：在封闭环境中入睡的人更容易频繁醒来，而且自我感觉睡眠质量不佳。

A项，研究小组调查的对象大多是年轻人，论点讨论的是就寝时关闭门窗会不会降低睡眠质量，与调查的

人群年龄无关，属于无关选项，排除。

B项，睡眠质量差的人更喜欢关闭门窗睡觉，题干是关闭门窗睡觉会降低睡眠质量，选项和题干论点因果

顺序相反，属于因果倒置，可以削弱论点，当选。

C项，门窗紧闭会影响室内空气质量，从而影响睡眠，证明门窗紧闭的确会降低睡眠质量，属于加强项，

排除。

D项，没有提到睡眠质量，属于无关选项，排除。

37．【解析】B。A项，清除体内多余自由基可能有其他的方法，题干无法推出“要么……要么……”这

种只能二选一的关系，排除。

B项，题干说到阳光辐射、空气污染等环境因素会使人体产生更多活性氧自由基，抗氧化剂可以有效清除

多余自由基，而活性氧自由基是人类衰老的根源，所以二者可以影响人的衰老速度，可以推出，当选。

C项，题干只说空气污染会使人产生更多活性氧自由基，可能会影响衰老速度，但是并未涉及它会影响抗

氧化剂效果，无法推出，排除。

D项，题干只说抗氧化剂可以有效清除多余自由基，可能会延缓衰老速度，但不同于选项中的延长寿命，

无法推出，排除。

38．【解析】D。论点：这款空调的销量将会超过市面上所有其他同类产品。

论据：某公司推出了一款空调，其耗电量比市面上所有其他同类产品都要低。

A项，该公司品牌知名度低，无法判断其对这款空调销量的影响，与题干无关，无法削弱，排除。

B项，该空调售后服务质量不太好，无法判断其对这款空调销量的影响，与题干无关，无法削弱，排除。

C项，该空调使用寿命相对低，无法判断其对这款空调销量的影响，与题干无关，无法削弱，排除。

D项，耗电量不是选购空调的主要关注点，说明无法由论据中的空调耗电量低得到论点所说的这款空调销

量超过同类产品，对论点论据进行拆桥，可以削弱，当选。

39．【解析】A。翻译题干：①张或林；②¬王或¬李；③沈且赵→¬王；

本题题干条件确定，考虑排除法，根据题干信息可知，A项不符合条件①。B、C、D三项均符合题干条件。

本题为选非题，故正确答案为 A项。
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40．【解析】D。题干矛盾为：该市实体零售店的数量增加，但是销售额在整个零售业中所占的比例反而

下降。

A项，实体零售店销售额在整个零售业中所占的比例
整个零售业销售额

实体零售店销售额
 。该市实体零售店的整体销售额

下降，可以解释实体零售销售额在整个零售业中所占的比例下降，排除。

B项，整个零售业的销售额=实体零售店销售额＋非实体零售店销售额。非实体零售店的整体销售额迅速增

加，可能会使非实体零售的销售额占整体的比例增加，也就意味着实体零售店的销售额占整体销售额的比例可

能会下降，排除。

C项，实体零售店销售额在整个零售业中所占的比例
整个零售业销售额

实体零售店销售额
 。现在整体的销售额是增加的，

那么可以说明实体店销售额所占的比例是下降的，排除。

D项，该市非实体零售店的数量增加的比实体店快，店铺数量的增加并不能说明销售额是增加还是降低，

更不能说明实体销售额占整体销售额的比例是否下降，当选。

温馨提示：

如您在做题过程中对题目有疑问或发现题目有错，可向教务老师反馈（微信：chinagwy4）
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